

# ОСВІТЯНСЬКІ Обрії

Газета  
Глухівського національного  
педагогічного університету  
імені Олександра Довженка  
№ 4 (150)  
листопад - грудень 2015 р.

## ЗОЛОТИЙ ТИТУЛОВАНИЙ ВРОЖАЙ. GOLDEN TRIP

**XVIII Міжнародний фестиваль-конкурс студентської творчості «Барви осені» в черговий раз збирає талановиту молодь з різних вишів України в гостинному Європейському університеті (м. Київ).**

Справжніми тріумфаторами конкурсу стали студенти нашого вишу, які буквально штурмом талантів та високою виконавською майстерністю підкорили серця глядачів та журі. Університет було представлено представниками творчих студій молодіжного центру виховного відділу. Згуртована команда вкотре здивувала столичних культурних гурманів та поповнила полицки з нагородами золотими та бронзовими кубками.

Виступ ансамблю студії «Фолк-Світлиця» (керівник Р. Є. Дзекелев) молодіжного центру виховного відділу став доленосним для учасників, подарувавши їм перше місце у номінації «Народна пісня». Без шансу на перемогу залишив конкурентів у номінації «Художнє слово» Дмитро Бабенко – учасник театральної студії «Взгляд».

Проникливість та чуттєвість прочитання уривку з інтелектуального роману Ліни Костенко «Записки українського самашедшого» було оцінено найвищим результатом – дипломом першого ступеня.

Нову платформу для творчої інтерпретації авторських рядків відкрили для себе учасниці студії літературного театру та авторської поезії «Мегаполіс» (керівник Я. С. Махоня) Валько Анастасія та Кабанова Діана, які вражали глядача актуальністю порушених тем, естетикою перформансу та гармонійним поєднанням змісту й форми вираження.

Дівчата посіли третє та перше місця відповідно у номінації «Авторська поезія».

Щедрим на врожай видався фестиваль. Серед 15 вишів ми стали кращими. Тож нехай в учасників буде більше творчих Колізеїв для виступів, а у керівників – ніколи не міліють річки ідей та творчості.

**Фахівець молодіжного центру виховного відділу А. В. Гурець**



### Вітання переможцям!

12 листопада 2015 року у Глухівському національному педагогічному університеті імені Олександра Довженка проводився перший етап XVI Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика. Переможцями стали:

IV рівень — І. О. Климова (II курс, факультет початкової освіти) – I місце, А. В. Ковтун (II курс, факультет початкової освіти) – II місце, А. М. Невкапса (I курс, факультет початкової освіти) – III місце.

V рівень — А. О. Жаровська (VI курс, факультет філології та історії) – I місце, І. С. Литвиненко (IV курс, факультет філології та історії) – II місце, О. О. Міляєва (I курс, факультет філології та історії) – III місце.

Переможців першого етапу рекомендовано до участі в обласному турі конкурсу.

II етап (обласний тур) XVI Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика серед студентів вищих навчальних закладів завершився з приємним результатом для нашого університету.

Щиро вітаємо з зайнятим II місцем магістрантку факультету філології та історії Аліну Жаровську (керівник — кандидат педагогічних наук, доцент кафедри української мови, літератури та методики навчання Наталія Олексіївна Бараник).

Бажаємо подальших перемог!



Вітаємо з перемогою в II етапі VI Міжнародного мовнолітературного конкурсу імені Тараса Шевченка Ілленко Аню, студентку 11 – У гр. факультету філології та історії, яка виборола III місце та буде представляти Глухівський НПУ ім. О. Довженка у III етапі Конкурсу.

Щиро вітаємо учасницю, бажаємо творчої наснаги та подальших перемог!

Оголошуємо подяку за керівництво, якісну підготовку студентки до II етапу VI Міжнародного мовнолітературного конкурсу імені Тараса Шевченка к.пед.н, доц. Гриневичу Володимирі Іосиповичу та к.філол.н., ст. викладачу Клейменовій Тетяні В'ячеславівні.

Колективу кафедри української мови, літератури та методики навчання подальшого плідного та творчого підходу та вагомих результатів у науковій діяльності!

Відділ наукової роботи та міжнародних зв'язків



# Ознайомлені – врятовані

З 2 по 6 листопада 2015 року в Глухівському НПУ ім. О. Довженка відбувся тиждень безпеки життєдіяльності, багатий на заходи з попередження надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки та популяризації здорового способу життя.

В аудиторіях навчального закладу проводились заняття та кураторські години за участі викладачів кафедри безпеки життєдіяльності, фізичного виховання та здоров'я людини. Зокрема Петрюк С.Є. прочитав лекцію на тему «Забезпечення життєдіяльності в умовах надзвичайних станів» для студентів факультету початкової освіти. Студенти факультету педагогіки та психології підготували агітаційні матеріали та виставку плакатів з тематики безпеки життєдіяльності.

Виховним відділом було проведено акцію «Вживаймо безпечно», де за допомогою нітратоміра активні студенти вимірювали рівень нітратів у продуктах харчування студентів, співробітників та містян. До

заходів долучилися й студенти факультету дошкільної освіти, провівши акцію з популяризації безпеки дорожнього руху пішоходів «Переходь дорогу правильно».

Викладачем кафедри безпеки життєдіяльності, фізичного виховання та здоров'я людини Петрикей О. О. був проведений ряд заходів з популяризації здорового способу життя серед студентів факультету педагогіки та психології в місті Кролевець; виставка методичної та науково-популярної літератури «Безпека понад усе», зустріч з начальником Кролевецької ДПЧ Шкарупю М. М., флешмоб, присвячений Десятиріччю дій із організації безпеки дорожнього руху «Безпека на дорозі – збережемо життя дітей!» та ін.

Бібліотека університету забезпечила виставку методичної та науково-популярної літератури «Безпека понад усе», що містила цікаві та корисні видання щодо вживання заходів безпеки у всіх сферах людської діяльності.

Під час конференції

обговорювалися питання розвитку технологічної та інженерно-педагогічної освіти в контексті сучасних вимог суспільства; узгодження завдань вищих та загальноосвітніх навчальних закладів у створенні єдиного освітнього середовища; державних стандартів повної загальної середньої освіти, навчальних планів, програм, підручників та посібників технологічної освіти; шляхів реформування змісту технологічної та інженерно-педагогічної освіти.

Учасниками конференції стали понад 150 науковців з України, Польщі, Росії Білорусі та Казахстану. Наукові матеріали конференції будуть опубліковані у Віснику Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка, що є фаховим виданням з педагогічних наук і внесений до реєстру фахових видань МОН (ВАК) України.

Служба зв'язків з громадськістю університету



## Участь у міжнародній виставці «Освіта і кар'єра – День студента 2015»

12-14 листопада 2015 року в Києві у приміщенні Центру ділового та культурного співробітництва «Український дім» (Київ, вул. Хрещатик, 2) відбулася двадцять восьма міжнародна спеціалізована виставка «Освіта та кар'єра – День студента 2015», участь в якій взяв і Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка.

Організатору виставкового заходу Товариству «Знання» України за підтримки та участі Міністерства освіти і науки України та Національної академії педагогічних наук України (лист МОН України №1/9-654 від 24.12.2014) вдалося утворити комунікативне поле освітньої взаємодії, в якому участь взяли понад 70 учасників, з них 20 – представники освіти інших країн. Як відомо, відповідним розпорядженням Кабінету Міністрів України виставці «Освіта та кар'єра» з 2008 року офіційно надано статус міжнародної та включено до переліку міжнародних виставок, що проводяться в Україні.

Глухівський НПУ ім. О. Довженка представив свої унікальні можливості не лише як вищий навчальний заклад, що готує високопрофесійні педагогічні кадри, а

й як центр розвитку художньо-декоративного та ужиткового мистецтва. На стенді університету також були представлені наукові видання кафедри психології (завідувач Валерій Миколайович Поліщук - доктор психологічних наук, професор) і кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи (завідувач Людмила



Іванівна Міщик - доктор педагогічних наук, професор) факультету педагогіки і психології. Книги (монографії і посібники) стали предметом великого інтересу з боку відвідувачів виставки.

Теплі вітання колективу університету в процесі ознайомлення з виставкою передавали почесні гості виставки: заступник міністра освіти і науки України Андрій Євгенович Гевко, Президент Національної академії педагогічних наук України Василь Григорович Кремень. Під час спілкування з гостями особливу увагу було привернуто до важливості розвитку та підтримки ВНЗ, що готують «сільського вчителя», іменованого у далекому ХІХ столітті ще й «народним». Поважним гостям подарували ювілейний випуск газети «Освітнянські обрії», приурочений до 140-річчя університету.

Варто відзначити комунікативні зусилля членів робочої групи, що презентувала університет на виставці, спрямовані на встановлення ділових контактів не лише у стендовому форматі, а й під час участі у різноманітних заходах (круглих столах, конференціях) протягом трьох днів виставки. Викладачі факультету технологічної та професійної освіти Світлана Білевич і Борис Шевель гідно виконали заплановану програму і в результаті університет отримав «Золоту медаль» і диплом за участь у міжнародній виставці.

Служба зв'язків з громадськістю університету

# V Міжнародна інтернет-конференція МОЛОДИХ УЧЕНИХ І СТУДЕНТІВ

25-27 листопада у Глухівському НПУ ім. О. Довженка відбулася V Міжнародна інтернет-конференція молодих учених і студентів «Глухівські наукові читання – 2015. Актуальні питання суспільних та гуманітарних наук». Мету, що перед собою ставили організатори, було досягнуто – вдалося залучити молодих науковців та студентів до науково-дослідної роботи, створити умови для розкриття їхнього наукового та творчого потенціалу, популяризувати різні галузі науки у вищому навчальному закладі і т. д.

Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і молодих учених Глухівського НПУ ім. О. Довженка, окрім українських, до участі в конференції залучило й науковців з Польщі та Франції.

Плідний обмін актуальною інформацією, жвава дискусія спостерігалися 25 листопада під час пленарного засідання, де наукові напрацювання представили: заступник голови Наукового товариства студентів, аспірантів, докторантів і молодих учених, кандидат педагогічних наук, старший викладач кафедри теорії і методики початкової освіти Глухівського НПУ ім. О. Довженка О. Шрамко («Формування міжкультурної компетентності

студентів вищих навчальних закладів»), асистент кафедри дошкільної педагогіки і психології Глухівського НПУ ім. О. Довженка М. Барсуковська («Національна психологічна своєрідність українців як вияв духовності»), студентка факультету філології та історії Глухівського НПУ ім. О. Довженка А. Коваль («Понятійная, оценочная и образная составляющие английского концепта BLACK»), магістрантка факультету філології та історії Глухівського НПУ ім. О. Довженка Я. Рак («Ідейно-тематичні та жанрово-стилістичні доміанти мемуарно-щоденникової прози в українській літературі ХХ століття»). Про навчальну мобільність

студентства в рамках міжнародних грантів присутнім розповіла керівник Центру міжнародного співробітництва, доцент, завідувач кафедри безпеки життєдіяльності, фізичного виховання та здоров'я людини Глухівського НПУ ім. О. Довженка О. Мельник.

У режимі он-лайн вдалося поспілкуватися з науковцями з Університету де Лоррейн (Нансі, Франція), завдяки чому думками з приводу ролі транспорту в економіці держави ділилася Т. Зленко. Міжнародний університет логістики і транспорту (Вроцлав, Польща) представила А. Прокопішина.

26 та 27 листопада тривала робота в секціях: «Дошкільна

освіта в сучасних вимірах», «Початкова школа в сучасних вимірах», «Проблеми освіти та виховання учнів загальноосвітньої школи II – III ступенів», «Актуальні питання педагогічної науки», «Філологічні науки», «Історичні та соціальні дисципліни», «Біологія», «Психологічні науки».

Завершальним етапом V Міжнародної інтернет-конференції молодих учених і студентів стало урочисте закриття та визначення кращих доповідей.

Організатори вдячні учасникам конференції за активну участь й неординарність у вирішенні практичних питань.



## З прагненням до активної міжнародної співпраці



Сучасний розвиток освіти як вагомого компоненту суспільної культури глобального рівня вимагає активного пошуку міжнародних векторів співпраці з боку суб'єктів вищої освіти України. Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка активізує пошукову діяльність у цьому напрямку, що є позитивною ознакою колективних зусиль.

Стали вже звичними інтернет-конференції, скайп-наради з міжнародними освітніми партнерами, що проводяться науковим відділом за сприяння технічного сектору виховного відділу університету задля встановлення практичних комунікаційних можливостей

виведення наукової активності на міжнародний проектний рівень.

20 листопада 2015 року у залі засідань ректорату університету відбулась чергова подія міжнародної науково-практичної комунікації – цього разу на зв'язку (завдяки інтернет-технології Скайп) був Університет Вшехніца (Республіка Польща). Робочу зустріч провів проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків Володимир Павлович Зінченко. На зустрічі з боку нашого університету були присутніми представники адміністрації, декани факультетів, завідувачі кафедр.

Представники польського університету виявили зацікавленість у співпраці в педагогічній сфері і запропонували ряд напрямків, список яких є відкритим, тобто може доповнюватись:

- формування здорового способу життя та позитивного мислення;
- молодіжна тематика (активізація молоді, патології у молодіжній сфері);
- дошкільна освіта, початкова освіта;
- управління освітніми закладами;
- оцінка ефективності підготовки професійних

педагогічних кадрів тощо.

Учасники робочої наради домовились активно співпрацювати у сфері публікації наукових праць (як у «Віснику Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка», так і у виданні Університету Вшехніца), розширювати можливості обміну студентів, викладачів.

Резюмуючи конструктивний діалог, учасники скайп-наради прийняли рішення вивести комунікацію на офіційний рівень шляхом укладання рамкового договору про співпрацю між вищими навчальними закладами, активно співпрацювати в рамках програм і проектів «Erasmus+».

**Служба зв'язків з громадськістю університету**



# Горизонт дебатної успішності: 2 роки дебатному клубу університету



Жодна з людських якостей не була настільки важливою для розвитку цивілізації, як здатність здобувати, поширювати і застосовувати знання. Можна сказати, що цивілізація стала можливою завдяки людському спілкуванню

Фредерік Вільямс

Володимира Кузьменка й Юрія Самілика) і, на жаль, вибули зі змагання...

Головне – подолано внутрішню перепону до публічного висловлення думки на задану тему, а перемоги неодмінно знайдуть тих, хто наполегливо долає труднощі.

Дебати як освітня технологія розвиваються в Глухівському національному педагогічному університеті імені Олександра Довженка з 2009 року, коли на базі Кролевецького відділення факультету педагогіки і психології було проведено першу дебатну школу за сприяння Кролевецької міської ради і Всеукраїнської молодіжної громадської організації «Дебатна академія» (м. Київ). Активну організаторську допомогу тоді в процесі популяризації в університеті всесвітньої молодіжної інтелектуальної гри надали викладачки Світлана Панченко і Тетяна Корнієнко.

Минуло шість років, і ми можемо констатувати той факт, що освітня інновація, що має вікову міжнародну традицію (дебатні клуби існують у кожному престижному університеті від Гарварду до Сорбонни) прижилась у нашому університеті.

У цьому році університетському дебатному клубу «Оратор і Я» виповнюється два роки. Активно розвивають дебатний молодіжний рух дебати й дебатери, а саме: Ірина Бабаскіна (президентка клубу), Олександр Стрельчук, Юлія Шаповал, Степан Іванишин, Ірина Поліщук, Володимир Деньгуб, Анна Чернуха та інші. Важливим є той факт, що освітня дебатна технологія позитивно впливає на студентську активність, немовби пробуджує ідеї та дозволяє спільними зусиллями її реалізовувати, бути відповідальними. Разом з тим дебати є унікальною навчальною моделлю, що варто (бо є по-справжньому ефективним) застосовувати в процесі вивчення різноманітних програмних навчальних дисциплін.

Дебати стають звичним наповненням позанавчальної виховної роботи в університеті завдяки активній підтримці з боку виховного відділу, фахівців молодіжного центру в особі Романа Дзекелева, Андрія Гурця, Яни Махоні та небайдужих студентів (Діана Кабанова). Спільними зусиллями дебатного клубу й виховного відділу проведені цього року інноваційні дебатні заходи у форматі Open Air (просто неба): показові

дебатні ігри на День молоді 28.06.2015 в міському парку та конкурс ораторського мистецтва 22.09.2015 (з балкону ППК), що дозволило популяризувати ідею серед міської громади і пропагувати вищий навчальний заклад як сучасний та європейський, відкритий та демократичний.

Ефективною формою інтелектуального розвитку є тематичні дебати (наприклад, до Дня захисника Вітчизни (14 жовтня 2015 року) у Британському форматі парламентських дебатів на тему: «Ця палата вважає, що захищати - не означає вбивати») та дискусійні майданчики (зустріч з доктором філософських наук, завідувачем відділу Інституту вищої освіти АПНУ Сергієм Курбатовим, творчий вечір з автором гімну університету Миколою Єрохою та інші). Незабаром планується проведення зустрічі у форматі відкритої дискусії з журналістами Всеукраїнської газети «День» (м. Київ).

Дебатний клуб університету «Оратор і Я» та його наукова складова у вигляді гуртка «Дебатна майстерність» (кафедра соціальної педагогіки і соціальної роботи) не обмежуються лише внутрішньо-університетською активністю. До роботи у сфері молодіжного дебатного руху залучаються регіональні освітні заклади та органи місцевого самоврядування. Успішною є співпраця з Кролевецькою спеціалізованою школою № 1 (координаторка дебатного клубу викладачка Ольга Петрова), Кролевецьким районним Будинком дітей та юнацтва (директорка Алла Ільтай). Утворено тісні робочі стосунки з Кролевецькою районною радою (Кролевецька районна молодіжна президія), Одеським відділенням ВМГО «Федерація дебатів України» (лідерка Анна Крис), з дебатними клубами Сумського ДПУ ім. А.С. Макаренка, Київського НПУ ім. М.П. Драгоманова (Інститут соціальної роботи та управління).

А поки що сформовано дебатні команди учасників другої чвертьфінальної гри «Відкритого дебатного турніру в Глухові – III» (11.11.15, початок о 14.00 в аудиторії 23, другий поверх ППК): Катерина Ткачова, Марія Грудина (ППК); Тетяна Шаматріна, Інна Кацикало (ФПП); Аліна Момот Масюк Катерина (ФДО); Ірина Поліщук, Олександр Стрельчук (ФПП). Суддя турніру: Ірина Бабаскіна (студентка III курсу факультету філології та історії).

Координатор молодіжного дебатного руху в університеті, помічник ректора  
Володимир Любимий

Ми успішно стартували! Першу чвертьфінальну гру дебатного турніру «Відкритий дебатний турнір у Глухові – III» (НДО-III) зіграно. Тема: «Ця палата повторить подвиг Ікара». Перемогла команда «Колумби» з професійно-педагогічного коледжу університету (Дмитро Шаємов та Олена Кулакевич), II місце – команда «Сонце» з факультету педагогіки і психології (Яна Рибальченко та Юлія Смолянинова). Саме ці команди вийшли у півфінал. Дякуємо учасникам і учасникам, які посіли III та IV місця (команди «Метеорит» у складі Юлії Шаповал й Степана Іванишина та «Імпульс» у складі

## ФОТОФАКТ:

32-33 роки ХХ століття...Голодомор...  
Мільйони загинили...Навіки в пам'яті  
й ніколи більше в реальності.



28 листопада  
День пам'яті жертв голодоморів

Газета Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка «ОСВІТЯНСЬКІ ОБРІЇ»  
Засновник і видавець - ректорат ГНПУ ім. О. Довженка  
Свідоцтво про реєстрацію № 196 від 22 травня 1998 року  
Адреса редакції: вул. Києво-Московська, 24, м. Глухів  
Номер зверстано в прес-центрі РВВ ГНПУ  
Електронна адреса: [press-centr\\_gnpu@mail.ru](mailto:press-centr_gnpu@mail.ru)

### РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ

КУРОКО І. - ректор  
КУЗНЕЦОВА Г. П. - перший проректор  
ХОЛЯВКО І. В. - головний редактор  
КАЛІШ В. А. - літературний редактор  
БЕЗКОРОВАЙНА І. В. - прес-кореспондент, комп'ютерна верстка

РЕДАКЦІЯ «ОСВІТЯНСЬКИХ ОБРІВ»  
ЗАПРОШУЄ ДО ТВОРЧОГО СПІВРОБІТНИЦТВА  
ВИКЛАДАЧІВ І СТУДЕНТІВ УНІВЕРСИТЕТУ

У номері використані фотографії з архівів  
молодіжного центру та з архівів авторів